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Pracovni list — Mocnina s pfirozenym mocnitelem . @

1) Zapis jako mocninu:

a) 3-3-3-3-3-3= d) (-7) - (-7) -(-7) - (-7) =

b) 15-15-15= e) 0,4-04-04:04-04=

91111 0 (-9 (-9-(-)-
2) Zapis:

a) patnactd mocnina Cisla 7
b) Sestd mocnina Cisla 0,2

C) tfinacta mocnina zlomku g
d) osma mocnina ¢isla 254

e) dvanacta mocnina Cisla -1
f) sedmou mocnina ¢isla -3,57

3) Zapsané mocniny roztiid’ na kladna a zaporna cCisla
(4% (8)% (12)% -97; (6% (12) (- 3% (- D% L &5 2

-5’ 9 ' -5

Kladna cisla:

Zaporna Cisla:

4) Rozloz na souéin prvocisel a zapi$ ve tvaru mocniny:
a) 400 =
b) 360 =
c) 1000 =
d) 320 =
e) 144 =
f) 625=

5) Zjednodus a vysledek zapi$ ve tvaru mocniny:

a) 53-58= d)73-712.7°=

b) (—=2)* - (-2)°= e) (—8) - (—8)° - (-8)°=

c) (11)°-(11)°= f) (=0,2)'?-(=0,2)°- (=0,2)°=



6) Vydél a vysledek ponech ve tvaru mocniny:

a) 128:123 = d) 0,222;0,212=
b) 815813 = e) 5,316:5,316 =
c) (—=3)%:(=3)° = f) (=6)°:(—6) =

7) Zjednodus vysledek a ponech ve tvaru mocniny:
a) (3°-35):3%3 =
b) (4°-47-4%):47 =
c) (11*2:113)-11° =
d) (78:73):7% =
e) 816:(82-88%) =
f) (97-9):9° =

8) Vypocitej:

a) (5°)* = d) [(=3)%]° =

b) (97)% = e) [(—0,6)%]® =

c) (79)° = f) [(=5)°]° =
9) Upravte podle piislusného vzorce:

a) (2-6)% = f) (7°:6°) =

b) (7-4)° = 4\’

g 9 (5) =

c) 8-7° = e

d)84_24_34= h1—53:

3\ 3

) (3) =

10) Zjednodus Ciselné vyrazy:
2542 62-4\% 86
a = 674y 86 _
) 23'3 c) (9-8) 123
8:2 — (23)3-82 2.04

b) (22)3 d) 8.24 ) 43.28 =
11) Zadana ¢isla zapi$ ve tvaru a - 10™ pro 1 < a < 10:

a) 83245 =

b) 2013 =

c) 6583100 =

d) 850 000 =
12) Zapis zkraceny tvar Cisla v desitkové soustave:

a) 3-107 +5-105+7-102+1-10° =
b) 7-10° +3-10! =
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2) Zapis jako mocninu:

a) 3-3-3:3-3:3=3° d) (-7) - (-7) (-7) - (-7) =(-7)"
b) 15-15-15=15° e) 0,4-04-04-04-04=04°
2 2 2 2 2 2\° 5 5 5 5\3
055555=0) n(-3)(=3)(=3)= ()
3) Zapis:
a) patnactd mocnina Cisla 7 7
b) Sestd mocnina ¢isla 0,2 0,2°
. . 7 7\ 13
C) tfinacta mocnina zlomku — (—)
9 9
d) osma mocnina ¢isla 254 254°
e) dvanacta mocnina ¢isla -1 (-1)*
f) sedmou mocnina ¢isla -3,57 (-3,57)’

4) Zapsané mocniny roztiid’ na kladna a zdporna éisla

(47; (8); (12)% -97; (57 (-12)"; (- 7 (- D%, 2, &5 2

(-4, -2°

Kladna Sisla: (-4)%; (12)%; (5)% (-12)%; (- 2%

Zaporna &isla: (-8)%; -97; (- ;)9; 4_;_5

5) Rozloz na soucin prvocisel a zapi$ ve tvaru mocniny:
a) 400= 2°5°
b) 360=  2°3°5
c¢) 1000= 2%°

d) 320= 2%
e) 144= 3°2°
f) 625= 5

6) Zjednodus a vysledek zapi$ ve tvaru mocniny:

a) 5%-58=5" d)73-7'2.75=7%

b) (=2)* - (=2)°=(-2)’ e) (=8)° - (=8)* - (=8)°=(-8)"

¢) AD°-(11)°%= (11" f) (-0,2)'°- (=0,2)° - (=0,2)*= (-0.2)"



7) Vydél a vysledek ponech ve tvaru mocniny:

a) 128:123 =12°
b) 8'5:8'% =8
¢) (=3)%:(=3)° = (-3)'

d) 0,222:0,212=0,2"
e) 5,316:5,316 =5 3°
f) (—6)°:(-6) =(-6)*

8) Zjednodus vysledek a ponech ve tvaru mocniny:

a) (39-3%):33 =3"
b) (4°-42%-45):47 =4°
c) (11'2:113)-115 =11"

9) Vypocite;j:
a) (53)*= 5%
b) (97)2 ot
c) (79°= 7"

10) Upravte podle ptislusného vzorce:

a) (2-6)3 = 2°6°
b) (7-4)° = 7°4°
c) 85-75= (87)
d) 8%-2%-3% =(8-2:3)"

0 (@)= &

11) Zjednodus Ciselné vyrazy:
a) X o8
232
g-2%
b) 27y 2

d) (78:7%):7% =7°
e) 816:(82-88) =g°
f) (97-9):9% =9

d) [(-3)3]°= (-3)°
e) [(—0,6)2]® = (-0,6)"
f) [(-5)°]° = (5"

f) (76:6%) = (7:6)°
9 ;) =%

43 4\3
N 15 =(5)
153 15

624\% 86t 2
o (55) 5 =3
d) (23)3'82 ) 2,24 _ l
824 43.28 2

12) Zadana ¢isla zapis ve tvaru a - 10™ pro 1 < a < 10:

a) 83245= 83245 10"
b) 2013 = 2,013 - 10°
c) 6583100 = 6,5831 - 10°
d) 850000= 8,5-10°
13) Zapi§ zkraceny tvar Cisla v desitkové soustave:

a) 3:107 +5-10°+7-10% + 1-10° = 30500 701

b) 7-10°+ 3-10% = 7 000 030
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